

国内快讯

质检总局局长：
食品召回制度
很快就会出台

据新华社电 在国务院新闻办27日举行的新闻发布会上，质检总局局长李长江透露，中国的食品召回制度正在进行修改，很快就会出台。

李长江介绍，食品召回制度在实施当中有一定的难度，最大的难点就是在中国食品加工的小企业、小作坊比较多，大约有35万家之多。由于这些小企业、小作坊的情况不一，所以实施召回需要进行认真的研究和探讨，以便能够有针对性地解决这些问题。

李长江还表示，中国这些年来进口的产品也很多，这些产品大多数都是合格的，但也有些国家的产品质量存在着这样那样的问题。对于存在问题的产品，中国政府会采取三个行动：第一，向有关国家、政府部门进行通报；第二，对出现多次问题的产品要采取退运或者销毁处理；第三，情节严重的，将取消相关企业对中国出口产品的资格。



日本首相安倍晋三27日改组内阁。新内阁当晚在日本皇官经明仁天皇认证后正式就职。

这是安倍内阁自去年9月成立以来首次全面改组。与原内阁相比，极为重要的官房长官、防卫大臣和外务大臣易人，原有内阁成员中的经济团队留任者最多，经济财政政策担当大臣和经济产业大臣保留原职。

上图：27日，安倍（左二）与自民党新领导层部分成员在一起。干事长麻生太郎（左一）、总务会长二阶俊博（右二）和政调会长石原伸晃。新华社发

官房长官和外务大臣易人

在当晚举行的就职仪式上，安倍说：“我和新内阁成员将尽我们所能，赢回公众信任。”

新内阁中最为引人注目的当属内阁官房长官和外务大臣这两大“巨头”。新内阁中没有原内阁官房长官盐崎恭久，他的职务由前金融经济政策担当大臣与谢野馨接任。

现年69岁的与谢野馨在自民党内有“政策通”美誉。他历任文部大臣、通商产业大臣和金融经济政策担当大臣。在自民党内，他也先后担任政调副会长、总务会长与政治协调会长。与谢野馨是地道东京人，出生于外交世家，能讲一口流利的英语。他的祖母与谢野晶子是日本著名俳句诗人，号称日本现代女性诗歌第一人。

安倍内阁原来的外务大臣麻生太郎27日上午成为执政的自民党干事长。他的继任者是历任文部科学大臣与外相的町村信孝。

町村信孝现年62岁，他去年10月从前首相森喜朗手中继承了町村派会长职位。在去年日本政府因养老金记录丢失而饱受批评期间，他呼吁自民党内各派建立全党一致体

安倍内阁
大改组

麻生太郎为自民党干事长，与谢野馨、町村信孝和高村正彦分别出任官房长官、外务大臣和防卫大臣

制，对首相安倍给予支持。

町村毕业于东京大学，英语流利。共同社说他在美国同政府官员、商界领袖有极佳的私人关系。自民党内有人认为他在将来可能成为首相，但也有人认为他“声望不够”。

防卫相与中国关系良好

除了内阁官房长官与外相，安倍内阁的防卫大臣也在防卫厅升格防卫省大约8个月后二度易人。原防卫相小池百合子去职，继任者为精通外交事务的前外相高村正彦。

现年65岁的高村正彦历任经济企划厅长官、外务部政务次官、外务大臣、法务大臣等职。高村正彦与中国关系良好，拥有“少林寺拳法四段”段位。

原内阁经济团队留任率最高

在安倍的新内阁中，经济团队留任率最高。经济财政政策担当大臣大田弘子和经济产业大臣甘利明保留原职，而厚生劳动大臣则由口才颇佳的舛添要一接任，财务大臣由前防卫厅长官额贺福志郎出任，农林水产大臣则是远藤彦彦。

经济团队是安倍内阁的重要组成部分。除了大田弘子和甘利明，新内阁留任的大臣还包括国土交通大臣冬柴铁三、文部科学大臣伊吹文明和行政改革担当大臣渡边喜美三人。新任命的大臣则还有出任总务大臣的增田宽也、出任法务大臣的嶋山邦夫、出任环境大臣的鸭下一郎、出任冲绳、北方四岛事务担当大臣的岸田文雄，出任少子化对策担当大臣的上川阳子，以及出任国家公安委员会委员长的泉信也。

新内阁仍将如履薄冰

经过人员的大幅调整后，无论是自民党领导层还是安倍新内阁都可谓“焕然一新”。但是，自民党在参议院处于劣势的状况没有发生改变，安倍将不得不以低姿态寻求在野党合作，他领导的内阁在施政过程中仍将如履薄冰。

总之，如果改组后的安倍内阁再遭遇什么挫折，那么这一政权的支持率也会继续下滑，自民党内要求追究安倍首相责任的呼声将进一步增大，因为自民党不愿意看到在关乎执政权力的众议院选举中再次败北。

(王丰丰 新华社特稿)

全国产品质量和食品安全专项整治的重点

产品质量和食品安全工作的
整治重点

主要包括三个方面

- 重点产品：食用农产品、食品、药品、消费品等产品，以及进出口商品
- 重点单位：蔬菜生产基地、规模畜禽、水产养殖场、肉联厂、屠宰场、饲料加工厂、食品生产加工企业及小作坊、农副产品批发市场、气调产品超市、小食品店、小型餐馆、以及药品生产经营企业等
- 重点区域：农村和城乡结合部、食品生产加工集中的区域、无证生产问题突出的区域、以及投诉举报打不烂、反复发生的区域

东航客机在温哥华
滑行时偏离跑道

机上140名旅客安全撤离

新华社上海8月27日电(记者 冯亦珍)东航一架客机北京时间27日凌晨在加拿大温哥华机场滑行时偏离跑道，机上140名旅客安全撤离。

记者从东航有关部门获悉，东航的这架A340-300型客机，执行MU582航班，从温哥华飞往上海。当地时间26日14时50分(北京时间27日5时50分)在温哥华机场起飞，飞机在滑行过程中，左侧主轮滑入滑行跑道的草地，按规定不能继续滑行。机上140名旅客安全撤离，被妥善安排到宾馆休息，温哥华机场飞机起降没有因此受到影响，东航正在对飞机作进一步检查。

挪用住房公积金上亿
甘肃3名被告被判刑

新华社兰州8月27日电(记者 宋常青)记者27日从甘肃省高级人民法院了解到，兰州市住房资金管理中心原主任陈其明等挪用上亿元公积金一案目前已经终审宣判，3名被告分别被判处有期徒刑17年、14年和8年有期徒刑。

法院经审理查明，被告人陈其明在任职期间，单独和伙同中国建设银行兰州市铁路支行原副行长王景旭，为原甘肃省金正房地产开发有限公司老板王秀芝和其他单位招标土地和其他盈利性活动提供资金便利，共挪用公积金1.17亿元，受贿64.3万元，判处有期徒刑17年；中国建设银行兰州市铁路支行原副行长王景旭单独和伙同陈其明挪用公积金1亿元，受贿21.3万元，判处有期徒刑14年；通过陈其明和王景旭挪用公积金的原甘肃省金正房地产开发有限公司老板王秀芝被判处有期徒刑8年。



云南遭受暴雨泥石流

8月26日，云南省盐津县火车站路口被泥石流堵塞。8月23日以来，昭通市连续遭受罕见的暴雨天气，诱发了洪涝、泥石流、滑坡等灾害，到26日17时初步统计，已造成14人死亡6人失踪，民房、学校、工矿企业、交通基础设施等严重受损。

新华社发



英国诺丁山
狂欢节开幕

8月26日，狂欢者参加诺丁山狂欢节。一年一度的英国伦敦西区诺丁山狂欢节当天拉开帷幕，这是欧洲规模最大的狂欢节，也是仅次于巴西里约热内卢狂欢节的世界第二大狂欢节。组织者预计，今年为期两天的狂欢节将吸引200万人前来观看。

新华社/路透

俄科考队再探北极
拟建浮动科考站

据新华社专电 俄罗斯核动力破冰船“俄罗斯”号25日从北部港口城市摩尔曼斯克启程前往北极，俄科考船“费奥多罗夫院士”号随后也将前往北极展开科考。

俄塔社援引摩尔曼斯克轮船公司的话说，俄罗斯计划在此次科考中建立一座新的浮动科考站，取名为“北极点-35”。

摩尔曼斯克轮船公司破冰船分部主管安德烈·斯米诺罗夫说，“俄罗斯”号与“费奥多罗夫院士”号计划于9月5日到7日在北极会合，寻找适合修建考察站的冰场，并在北极点附近建立科考营地。

泰国大选日期敲定
12月23日举行

新华社曼谷8月27日电(记者 张秋来 凌朔)泰国总理素拉育和选举委员会27日经协商确定，大选将于今年12月23日举行。

泰国选举委员会主席阿披差当天在新闻发布会上说，素拉育总理和选举委员会一致认为，今年12月23日将是举行大选的最佳日期。

根据本月19日泰国全民公决通过的新宪法，即将举行的这次大选将选出480名国会下议院议员。



韩民众抗议美韩军演

8月27日，在韩国首都首尔，一名抗议美韩联合军演的示威者手持写有“反对战争，反对美国”的标语牌参加抗议示威。美国在韩国自本月20日至31日在韩国举行代号为“乙支焦点透镜”的联合军事演习。新华社发

半数国土燃烧 63人丧生
希腊悬赏百万缉拿纵火嫌犯

新华社雅典8月27日电(记者 梁业倩)希腊南部伯罗奔尼撒半岛上的火灾27日仍不断出现险情。据当地电视台报道，截至27日上午，已有63人死亡。

希腊消防部门说，雅典东北部的埃维亚岛也发生了火灾，目前希腊已有半数疆土起火燃烧，这是希腊史无前例的灾难。

大火26日曾一度逼近位于伯罗奔

尼撒半岛西部的奥林匹亚遗址。在消防人员的努力下，奥林匹亚遗址幸免于难。希腊全国27日依然高温，而且大部分地区有大风天气，消防人员已将奥林匹亚遗址围住，以防大风将火焰重新刮回。

自8月24日开始，希腊伯罗奔尼撒半岛发生多起火灾，希腊总理卡拉曼利斯已于25日宣布全国进入紧急状态，全国降半旗为死难者哀悼3天。据希腊媒体分析，高温、干旱、大风天气以及人为纵火是本次火灾的主要原因。由于希腊法律规定任何人不能砍伐林地改建其他项目，因此怀疑有人蓄意纵火以避开法律的束缚。自25日以来，警方已经逮捕10名纵火嫌疑人。政府还悬赏100万欧元缉拿纵火者。

拉丹与11名子女共流亡
《新闻周刊》称美军三年前差点抓住他

据新华社专电 美国《新闻周刊》26日报道说，美军在2004年至2005年冬季搜捕“基地”组织头目本·拉丹的行动几乎成功，拉丹的随从甚至随时待命准备杀死拉丹，以免他遭美国军队俘虏。

《新闻周刊》说，当时美军搜查到了本·拉丹藏身的阿富汗和巴基斯坦交界处一个区域。结果，美军转向另一个方向，本·拉丹因此躲过一劫。

“如果本·拉丹有99%的可能会遭俘虏，他会告诉随从们杀死他，然后一起去死。”《新闻周刊》援引“基地”高级成员赛义德的话说。

《新闻周刊》说，虽然美国安全官员认为本·拉丹仍在计

划对西方国家发动大规模袭击，但美军对他6年来的追捕几乎没有进展。

《新闻周刊》还采访了拉丹私人保镖艾哈迈德·纳西尔·巴赫里。巴赫里称，拉丹的四个妻子和所有未成年子女都和拉丹躲藏在一起。当他于2001年离开拉丹时，拉丹有8个儿子和6个女儿，其中三个大儿子在沙特，其余的孩子都和拉丹在一起。

巴赫里形容拉丹是一个平静的人，说话很温和。他花大部分时间来朗读阿拉伯语诗歌和古兰经。拉丹最喜欢的一首诗歌写道：“我是美国的敌人，直到生命结束，末日到来。”



千名妈妈
集体哺乳

8月26日，越南的母亲们在参加大规模集体哺乳活动。为了推广母乳，越南26日举办了一场千人集体哺乳的活动。这场活动虽然规模不如菲律宾创下吉尼斯世界纪录的万人集体哺乳活动，但还是创下了越南国内最多女人一起哺乳的纪录。

新华社发

查韦斯拟购俄枪支
用于打击入侵者

据新华社专电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯26日说，他计划从俄罗斯购买5000支“德拉古诺夫”狙击步枪，以打击任何国家可能针对委内瑞拉的入侵行动。

“我准备从俄罗斯购买5000支‘德拉古诺夫’，它拥有世界上最好的望远镜和夜视仪。”查韦斯在每周例行广播讲话中说，“我们会击退任何入侵的帝国主义者。”

美国国防部助理部长斯蒂芬·约翰逊近日访问哥伦比亚时表示，这一地区的国家应该为委内瑞拉巨额军购项目感到担忧。